

欢欢喜喜过大年

年味
在街上热闹!
民俗展演年货采购惠民让年更有过头

■美化街景喜迎新春

白天看新颖别致的景



本报讯 从1月20日开始,惠济区林业局园艺工人在辖区广场、公共绿地等绿化节点摆放鲜花、绿雕,花色多为鲜艳的红色和黄色,辅以自然的绿色,打造新颖别致花卉景观,让全区呈现出春意盎然、年味渐浓的春节气息。

共布置花坛12个,主要运用了立体造型8组、花柱6组、花球6组,应用草花品种角堇17万多盆、羽衣甘蓝5万多盆。此次摆花提升了城区整体形象,为迎接春节增花添彩,在注重营造新春佳节浓厚氛围时,更加注重低调、节约、节能,树立文明新风,力求花最少的钱,办最好的民生事业。惠济区林业局相关负责人呼吁,市民在观赏的同时,也要爱护花草树木,不要破坏花卉或将花卉带回家。记者 鲁慧 通讯员 宋瀚 文/图

■夜晚赏姹紫嫣红的灯



本报讯 春节临近,为了营造欢乐、祥和、喜庆、和谐的节日气氛,打造城市夜景,展示国家中心城市良好形象,惠济区可是下了番功夫。

江山路(北三环—连霍高速)、迎宾路(黄河迎宾馆—中州大道)、英才街(桂圆街—东风渠)、开元路(天河路—桂圆北街)、天河路(京广快速路上桥口—大河路)、兴隆铺路(丰乐路—沙口路)、宏达路(金杯路—京广快速路)、坡阳路(江山路—天河路)、花溪路(索须河—黄河大堤)9条道路夜景亮化工作已完成。树木上都已扮上LED串灯、发光球、软灯带、小灯笼等。截至目前,7条道路已实现部分亮灯。

记者 鲁慧 通讯员 宋璐 张凯 文/图

■挥毫泼墨送春联

江山路街道 为居民送节目

本报讯 近日,江山路街道荣苑社区开展“迎新春送春联暨戏曲大联欢”为主题的志愿服务活动,免费为辖区居民发放春联,进行戏曲大联欢,让居民切实感受到传统文化和浓浓的节日气息。

活动现场,书法协会的老师们挥毫泼墨,为社区居民送上猪年新春的第一份最美好的祝福。闻讯赶来的居民络绎不绝,纷纷驻足欣赏,对书法家的作品赞不绝口,争相领走原汁原味的



福字和春联,不亦乐乎。社区戏曲志愿者呈现出专业的唱腔,演唱字正腔圆,绘声绘色,社区居民听得津津有味,精彩的演出赢得了现场观众一阵阵热烈的掌声。记者 鲁慧 文/图

■大河路街道 送春联活动受欢迎

本报讯 近日,大河路街道办邀请省直书法家协会6位书法家在惠济古桥遗址广场开展“迎新春 送对联”暨机关党支部主题党日活动。

书法家们为群众免费写春联、赠春联,红色的春联和热闹的人群将活动现场映衬得年味十足。活动现场,人头攒动,翰墨飘香,一片喜气洋洋。大河路街道设有组宣办、司法所、综治信访办、经济办、卫计办等多个部门的展位,与群众

面对面进行互动宣传,为居民朋友们答疑解惑,将相关知识更直接地普及到广大群众身边。

街道党工委书记段祥生表示,此次“迎新春 送对联”活动,打通了“文化惠民 文化为民”最后一公里,让更多的群众能够享受到传统文化的魅力,共享幸福美好的生活。此次活动共送出春联300余副,发放宣传页1000余张、宣传品500份。

记者 鲁慧 通讯员 王贤

■年货备起来

赏宋朝茶艺,看非遗手工,买年货品美食

本报讯 为了让都市人找回久违的年味,艺茂国际仓联合惠济区文化馆共同主办2019年俗文化市集,1月12日~2月2日活动期间,年俗表演、非遗体验、年货采购、特色美食集体亮相艺茂国际仓,为市民带来一场丰盛的年味儿大餐。

据了解,本次年俗市集共分为“年俗大街、年文化广场、年货礼仓、美食街区”四个主题部分,包含传统文化表演、民俗互动游戏、非遗手作体验、南北特色小吃、精品茶礼和年

货展销等内容,市民可以到这里品尝浓浓的新春年味儿。

1月12日上午,年俗市集在年文化广场拉开大幕。享誉海内外的佛山醒狮表演团上演“采青迎新春”,随后两条18米长的巨龙腾空而起,“滚龙、蟠龙、双龙抢珠”等精彩动作引爆全场,梨园戏曲、民俗游戏让现场观众欢声不断。

年俗大街上,原汁原味复刻了北宋民间茶肆场景,曲艺节目精彩不断。惠济区文化馆的非遗匠人齐

聚一堂,再现久违的捏面人、做糖画、剪窗花、写春联、葫芦烙画等传统手艺。“以前过年的很多传统习俗都被慢慢淡忘了,这次活动很有意义,让我们和下一代有机会感受传统年味儿。”一位母亲正带着的女儿挑选糖画。

年货区副食、茶礼、山货、干果等商品琳琅满目,可口可乐、周黑鸭等众多品牌厂家入驻直销,美食街南北小吃,从蒸煮烘烤到油酥油炸,各味俱全,让人回味无穷。

记者 鲁慧 通讯 张梦洁

■传承传统民俗 新城街道春联送居民

本报讯 近日,新城街道金河社区党支部在社区院内和鸣翠苑小区开展“迎新春 送春联”主题党日活动。

活动现场,书法老师们和“五彩墨”书法培训中心的学员精神抖擞,挥毫泼墨,认真书写着满载着新春祝福的春联和福字,用充满喜庆、吉祥、祝福的春联寄托着大家对新一年美好生

活的憧憬和向往,创作出一副副寓意喜庆吉祥的对联赠送给居民们。

活动现场共送出300多副春联,每一字都蕴含着满满的新春祝福,不仅让大家感受到手写春联和传统书法艺术的魅力,弘扬了传统文化,也为岁末年初、新春临近营造了喜庆祥和的氛围。

记者 鲁慧

■送春联 送福字 扮靓美好生活

本报讯 近日,惠济区图书馆举办的红艳喜庆的“墨香满春”送春联送福活动为新春系列活动拉开了序幕。

随着猪年春节渐渐临近,为增添喜庆祥和的节日气氛,惠济区图书馆邀请小书法爱好者在图书馆二楼综合阅览室展卷提笔

书写春联、“福”字。他们泼墨挥毫,笔走龙蛇,行、隶、草等多种书体各显神韵。孩子们把爱心和祝福深深融入墨宝中,用传统的形式表达最真挚的祝福,书写着对新年美好的祝愿。此次送春联送“福”活动,共送出春联福字150余副。

记者 鲁慧 通讯员 范梦洁

■刘寨街道开展“年货大街”新春团购活动



本报讯 1月28日9点,刘寨街道兴南社区昌建誉峰小区院内人头攒动,一派喜气洋洋的景象,琳

琅满目的商品堆满了年货大街的展台。兴南社区邀请了辖区沿街多家商铺搞联合惠民活动。此次“年货大街”给兴南社区的居民带来了各式肉、蛋、蔬菜、食用油、纸巾乃至洗手液等大大小小的平价生活商品。有倡导生态、有机的土特产,如木耳、香菇、红枣、莲子等倍受餐桌欢迎的食材,也有走亲访友必不可少的坚果礼盒。选购年货的居民都大包小包,满载而归,特价的大米,孩子的玩具、书籍、衣服,过年送亲戚的大礼包,优惠的

生鲜食品等都供不应求。

在“写春联,送祝福”活动现场,社区邀请书法爱好者写春联,送给辖区住户,两个多小时便送出了百余副春联。

本次“年货大街”活动让兴南社区居民“既能赶集购物,又能体验民俗文化”。同时通过整合辖区门店资源,既有利于资源共享与宣传,又能为广大居民购买年货带来方便和实惠,实现社区、共建单位、党员、居民“四赢”效应。

记者 鲁慧 通讯员 王德鹏 文/图